

贺

灌阳人民

热烈祝贺桂林市荣获 “全国文明城市”称号



灌阳，位于广西东北部，全县总面积1837平方公里，辖6镇3乡，138个村和4个社区，总人口29.6万人，是自治区扶贫工作重点县之一。有“雪梨之乡”“黑李之乡”“大红薯之乡”“中国南方红豆杉之乡”“广西超级稻高产第一县”的美誉，先后荣膺国家生态文明示范工程试点县、国家首批绿色能源示范县、国家乡村旅游和休闲农业示范县、中国绿色生态农业示范县等18块国字招牌。

灌阳，历史悠久，人杰地灵，自古崇文重教，是广西开办县学最早的县。这里人才辈出，涌现了抗法抗日名将、台湾巡抚、桂剧奠基人唐景崧“一门三进士，同胞三翰林”等文人名士。是世界瑶族发祥地、桂剧发源地，是中原文化和湘楚文化融合的结晶，瑶族文化、桂剧文化、农具文化、茶食文化、红色文化波澜壮阔、异彩纷呈，一年一度的“二月八”农具文化节民族风情浓厚。

灌阳，红色基因浓厚，有着光荣的革命传统，是一块侵染无数英雄烈士鲜血的红土地。红军曾三次经过灌阳，是中央红军进入广西的第一道关口，是打响湘江战役阻击战第一枪的地方，是中央红军长征在广西首次制定少数民族政策之地。

灌阳，生态优良，地肥水美，物产资源富饶，有千家洞国家级自然保护区、海洋山自治区级自然保护区。全县森林覆盖率达75.73%，全年空气优良天数342天。唐景崧故居、月岭古民居、文市石林、灌江国家湿地公园、太子山森林公园等景区景点美不胜收、闻名遐迩；全国爱国主义教育示范基地——湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念园庄严肃穆红旗高扬。

近年来，灌阳县委、政府团结带领全县上下，解放思想，立足实际，理清思路，坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，突出抓好产业、项目和民生三大建设，着力做好“富农强工、崇文重教、兴旅美城”六篇文章，宜居宜业宜游、文明和谐幸福美丽新灌阳建设不断加快，全面脱贫攻坚、县域经济发展、基层党的建设“三大翻身仗”持续巩固提升，县委荣获“2019年广西壮族自治区激励干部担当作为奖励集体”荣誉，获2016年广西科学发展先进县、2019年广西科学发展进步县，获评国家紧密型县域医共体试点县、广西旅游标准化示范县、广西全域旅游示范区、自治区级生态县、自治区卫生县城。

在上级党委政府的坚强领导下，全县上下齐心协力，深入贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚重要指示精神，认真落实区、市党委和政府工作要求，凝聚全县之力决战决胜脱贫攻坚，2016年至2020年全县已实现67个贫困村、10621户40622人脱贫摘帽，贫困发生率从15.83%降至0%，圆满实现了整县脱贫摘帽，快步推动灌阳迈向美好的明天。

